

# A papírkorszak vége

Elektronikus útügyi műszaki előírások



Az útügyi előírások elektronikus terjesztését kezdi meg 2009 januárjától a Magyar Útügyi Társaság, hangzott el Tombor Sándor előadásában. A társaság elnöke az új rendszer működését ismertette a hallgatósággal.

A Magyar Útügyi Társaság (MAÚT) 1994-ben azzal a céllal alakult meg, hogy a szakma működéséhez szükséges szabályozásokat kidolgozza, valamint hogy a már meglévőket folyamatosan felülvizsgálja és aktualizálja. Az útügyi műszaki előírások az utak tervezésének, kivitelezésének, fenntartásának és üzemeltetésének módjait szabályozzák. Ezek valójában a nemzeti szabványokat kiegészítő szakmai szabványok megfelelők az útépités területén, amelyek alkalmazása az országos közutak kezelői számára mind megrendelőként, mind a saját tevékenységükre nézve kötelező. Ugyanakkor az útügyi műszaki előírások ajánlásul szolgálnak az önkormányzati tulajdonú helyi utak és a közforgalom elől el nem zárt magánutak kezelői számára is. Jelenleg mintegy kétszáz darab ilyen előírás áll a MAÚT gondozásában, mintegy 1500 oldalnyi anyag formájában.

A MAÚT most egy új lépésre szánta el magát, az útügyi előírások elektronikus terjesztését kezdi meg 2009 januárjától. A papír alapú terjesztés hátrányát az jelenti, hogy a felhasználó részéről is odafigyelést igényel az útügyi szabályok folyamatos naprakészen

tartása a saját példányban, és ezt az új rendszer már kiküszöböli, nyilatkozta előadásában Tombor Sándor. Hozzátette, hogy az új formátum bevezetésével az útügyi szabványok szélesebb körű alkalmazását is remélik, valamint az illegális példányok csökkenését. Megérett az idő az elektronikus rendszer bevezetésére, folytatta a társaság elnöke. A mintegy másfél ezer oldalas anyagot egy könnyen kezelhető adatbázis formájában szeretnék a szakemberek rendelkezésére bocsátani, amelyben különböző szempontok alapján bárki könnyedén kikeresheti a szá-

mára szükséges előírásokat, és nem elhanyagolható az sem, hogy mindig naprakész anyagok állnak a felhasználók rendelkezésére. Persze emellett nem szűnik meg a papír alapú terjesztés sem, aki ezt preferálja, az továbbra is elérheti ilyen formában a legfrissebb útügyi műszaki előírásokat.

A rendszer alapját képező szoftvert a MAÚT az osztrák társszervezetétől vásárolta meg, amely régóta működő, kiforrott és bejártott, mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy a német útügyi társaság mellett tette le a voksát korábban.

Jelenleg a szoftver honosítása történik, és a tervek szerint a próbaüzemet követően 2009. január 1-jétől üzembe lép az új rendszer, amely a MAÚT honlapjain érhető el az érdeklődők: [www.maut.hu](http://www.maut.hu).

*(Tombor Sándor, a Magyar Útügyi Társaság elnökének előadása nyomán)*

## A számítógépes rendszer az alábbi négy részből épül fel.

**Vásárlói modul:** A kiválasztott előírások, kiadványok elektronikus úton történő megrendelése, valamint az előfizetések intézése.

**Elektronikus kiadványok modul:** A kiadványok elektronikus formában történő megvásárlására szolgál. Ezen belül lehetőség lesz akár egyes műszaki előírások megvételére vagy akár az összesre. A MAÚT az előfizetést vásárló partnerek számára azt is biztosítja, hogy a felhasználó mindig a műszaki előírások legaktuálisabb

verzióját használja, amely automatikusan frissül a megfelelő időközönként.

**Irányítás-szervezeti modul:** Ez a társaság belső munkáját érinti. Hatékonyabbá válik az előírások kidolgozása, a különböző bizottságok munkájába pedig a külsős érdeklődők is betekintést nyerhetnek ezen modul révén.

**Hálózati rendszer modul:** Az első három elem rendszerbeágyazása, valamint működtetése.